
                                              
 

     Protokoll der Gemeinderatssitzung (öffentlicher Teil) 11.07.2023 

  Seite 1 von 3 

   

    
 

 
Bad Deutsch-Altenburg, 11.07.2023 

GZ.: 004-1-16/7-2023 
 

N I E D E R S C H R I F T 
 

 
über den öffentlichen Teil der Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Bad Deutsch-
Altenburg Dienstag, 11.07.2023 im Sitzungssaal der Gemeinde Bad Deutsch-Altenburg. 
 
Die Einladung zu dieser Gemeinderatssitzung erfolgte am 04.07.2023 mittels E-Mail. 
 
Die Anberaumung dieser Sitzung wurde öffentlich kundgemacht. 
 

 
Anwesend:   
Vizebürgermeister Markus Keprt 
     

GGR Robert Strasser   GR Gerhard Trott  
GGR Petra Wagener   GR Özlem Akgündüz 
GR Taner Iskender   GR Christian Horvath    
GR Dr. Hans Wallowitsch   GR Stefan Gumprecht 
GR Ing. Hermann Terscinar   GR Rene Matzinger 
GGR Franz Pennauer   GR Franz Lackner    
GGR Johannes Krems  GR Olivia Höferl-Marhold 
GR Alexander Madle   GR Hermine Hofmeister 
GR Mag. Andrea Rauscher  GR Alfred Helm     
  

 
Entschuldigt abwesend:   - 
 
Schriftführerin:   AL Ingrid Fink-Wolfram 
           

 
 
 
 
Die Gemeinderatssitzung ist beschlussfähig und in diesem Teil öffentlich. 
 

An der Sitzung nehmen 8 Zuhörer teil. 
 

 
Beginn:     18,00 Uhr 
Ende des öffentlichen Teiles:     18,43 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

MARKTGEMEINDE 

BAD DEUTSCH-ALTENBURG 
Bezirk Bruck an der Leitha, Niederösterreich 

A-2405 Bad Deutsch-Altenburg, Erhardgasse 2 

Telefon: 02165/62900, Telefax: 02165/62900-7 
e-mail: amtsleiter@bad-deutsch-altenburg.gv.at 



                                              
 

     Protokoll der Gemeinderatssitzung (öffentlicher Teil) 11.07.2023 

  Seite 2 von 3 

 
Die Gemeinderatssitzung hat nachfolgende: 
 

 

1. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschriften der öffentlichen 
Sitzungen des Gemeinderates vom 30.05.2023 

2. Wahl des Bürgermeisters und eines geschäftsführenden Gemeinderats 
3. Entsendung in den Abwasserverband Hainburg 
Die Beratung und Beschlussfassung zu folgenden Gegenständen erfolgt unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit: 
4. Entscheidungen über die Einwendungen gegen die Verhandlungsschriften der nicht 

öffentlichen Sitzungen des Gemeinderats vom 30.05.2023 
 
 

 

TOP 1 
Entscheidungen über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der 
öffentlichen Sitzungen des Gemeinderates vom 30.05.2023 
 
 

Gegen das Protokoll der Sitzung vom 30.05.2023 liegen keine schriftlichen Einwendungen vor.  
Diese Niederschrift gilt somit als genehmigt. Im Anschluss daran erfolgt die Unterfertigung durch 
die Protokollprüfer der im Gemeinderat vertretenen Parteien.  
 
 

TOP 2 a) 
Wahl des Bürgermeisters 
 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel wurden beigezogen: 
das Mitglied des Gemeinderates – Mag. Andrea Rauscher (Team Altenburg) und  
das Mitglied des Gemeinderates – GR Franz Lackner  (ÖVP) 
 

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende das Ergebnis bekannt:  
 

Abgegebene Stimmzettel: 19 
Ungültige Stimmen: 1 
Gültige Stimmen: 18 
 

Der ungültige Stimmzettel wird mit 1 nummeriert. 
Die Ungültigkeit wir damit begründet, dass der Stimmzettel mit falschem Namen versehen ist.  
 

Von den gültigen Stimmen lauten auf GGR Petra Wagener 10 Stimmen, auf GR Olivia Höferl-
Marhold 8 Stimmen. Da auf das Mitglied des Gemeinderats Petra Wagener mehr als die Hälfte 
der Stimmen lautet, nämlich 10 Stimmen, gilt diese daher als Bürgermeisterin gewählt. Über 
Befragung von Vizebgm. Markus Keprt nimmt Petra Wagener die Wahl zur Bürgermeisterin an.  
 
 

TOP 2 b) 
Wahl eines geschäftsführenden Gemeinderats 
 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel wurden beigezogen: 
das Mitglied des Gemeinderates – Mag. Andrea Rauscher (Team Altenburg) und  
das Mitglied des Gemeinderates – GR Franz Lackner (ÖVP) 
 
Die Bürgermeisterin teilt den Mitgliedern des Gemeinderats mit, dass folgender Wahlvorschlag 
seitens der Sozialdemokratischen Partei Österreichs für die Wahl in den Gemeindevorstand 
eingebracht wurde: 

Dr. Hans Wallowitsch 
 
 
 

TAGESORDNUNG 
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Die Bürgermeisterin stellt fest, dass die Unterschriften in ausreichender Anzahl vorhanden sind. 
 

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt die Bürgermeisterin das Ergebnis bekannt: 
 

Abgegebene Stimmzettel: 19 
Ungültige Stimmen: 1 
Gültige Stimmen: 18 
 

Von den gültigen Stimmen lauten auf GR Dr. Hans Wallowitsch 11 Stimmen, auf GR Stefan 
Gumprecht 7 Stimmen. Da auf das Mitglied des Gemeinderats Dr. Hans Wallowitsch mehr als 
die Hälfte der Stimmen, nämlich 11 lauten, gilt dieser daher als geschäftsführender 
Gemeinderat gewählt. Über Befragung von Bürgermeisterin Petra Wagener gibt Dr. Hans 
Wallowitsch an, dass er die Wahl zum geschäftsführenden Gemeinderat annimmt.  
 
 

TOP 3) 
Entsendung in den Abwasserverband Hainburg  
 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel wurden beigezogen: 
das Mitglied des Gemeinderates – Mag. Andrea Rauscher (Team Altenburg) und  
das Mitglied des Gemeinderates – GR Franz Lackner (ÖVP) 
 

Die Bürgermeisterin teilt den Mitgliedern des Gemeinderats mit, dass folgender Wahlvorschlag 
seitens der Sozialdemokratischen Partei Österreichs für die Entsendung in den Abwasserverband 
Hainburg eingebracht wurde: 

Bgm. Petra Wagener 
 
Die Bürgermeisterin stellt fest, dass die Unterschriften in ausreichender Anzahl vorhanden sind. 
 

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt die Bürgermeisterin das Ergebnis bekannt: 
 

Abgegebene Stimmzettel: 19 
Ungültige Stimmen: 0 
Gültige Stimmen: 19 
 

Da 19 Stimmzettel auf Petra Wagener lauten, wird diese in den Abwasserverband Hainburg a.d. 
Donau entsendet. 
 
 

 
Schriftführerin:    Gemeinderat (SPÖ):    
(AL Ingrid Fink-Wolfram)    (GR Gerhard Trott) 
 
 
 
Gemeinderat (Team Altenburg):   Gemeinderat (WIR): 
(GR Mag. Andrea Rauscher)    (GR Ing. Hermann Terscinar) 
 
 
 
Gemeinderat (FPÖ):     Gemeinderat (Volkspartei B.D.-Altenburg): 
(Vizebgm. Markus Keprt)    (GGR Johannes Krems) 
 

 

 
Bürgermeisterin:   
(Bgm. Petra Wagener)    
 


